

# ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

## ΞΑΝΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ



Ξανασυναντιόμαστε με αφορμή ασήμαντη αλλά με σοβαρή αιτία. Αφορμή ασήμαντη κυριολεκτικά, γιατί οι εκλογές του ΤΕΕ αγγίζουν το αποκορύφωμα της αθλιότητας και της ανυποληψίας καθώς το ίδιο το ΤΕΕ βυθίζεται ολοένα και περισσότερο στην υποκρισία και τους χειρισμούς, δούρειος ίππος της κρατικής πολιτικής. Με σοβαρή αιτία όμως, γιατί οι ανάγκες της μεγάλης πλειοψηφίας των εργαζόμενων μηχανικών, επιβάλλουν μια ενωτική και κινηματική συνάντηση.

Θέλοντας να συμβάλλουμε σ' αυτό, γνωρίζουμε καλά πως πρέπει να κινηθούμε με πυξίδα την αποκατάσταση της αξιοπιστίας και τη χρησιμότητα μιας σύγχρονης αριστεράς. Χρησιμότητα, όχι για το κράτος και την κυβέρνηση, αλλά για τους ανθρώπους του μόχθου και της δημιουργικότητας, που κατακερματισμένοι υφίστανται τη συντονισμένη επίθεση εργοδοσίας και δικομματισμού. Χρησιμότητα επίσης, για τις πολύπλευρες κοινωνικές δυνάμεις, που αντιστέκονται σε επίπεδο πόλης και υπερασπίζονται τους δημόσιους χώρους από την κεφαλαιοκρατική επιδρομή.

Οι αναμετρήσεις, που καλούμαστε να δώσουμε είναι πολλές. Από το ασφαλιστικό και τις εργασιακές σχέσεις μέχρι τα κεντρικά πολιτικά ζητήματα. Είναι πεποίθησή μας ότι όσο διαμορφώνεται ένας πόλος μιας αριστεράς, ενωτικής, σύγχρονης και μαχητικής, τόσο πιο ελπιδοφόρα θα είναι η έκβαση των αναμετρήσεων αυτών.

ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΚΟΕ  
(ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΛΛΑΔΑΣ)

## Να αποσυρθεί άμεσα το αντι-ασφαλιστικό έκτρωμα για το ΤΣΜΕΔΕ

Στο ζήτημα του ασφαλιστικού αποτυπώνονται με τον καλύτερο τρόπο οι κυρίαρχες πολιτικές στο χώρο μας. Η απόσταση από τις αγώνιες και τις διαθέσεις των συναδέλφων, οι παρασκευαστικές διαβουλεύσεις, η συναίνεση όλων των επίσημων παρατάξεων, τα πραξικοπήματα στα όργανα, η ψευδολογία και διαστροφή των προγενέστερων θέσεων. Η απόφαση της αντιπροσωπείας του 2003, που στηρίχθηκε και από τη Σύσπειρωση στο πνεύμα της ενοποίησης των διαφορετικών κατηγοριών εργαζόμενων μηχανικών, **διαστρεβλώθηκε από τους συνδιοικούντες το ΤΕΕ**. Σε αυτό δυστυχώς βοήθησε και η αδυναμία του χώρου μας να κινητοποιήσει τους συναδέλφους, απαραίτητη προϋπόθεση για τη διεκδίκηση των αιτημάτων μας και την αποσαφήνιση – βελτίωση της απόφασης. Ακολούθησε το **πραξικόπημα με την επιλογή εκπροσώπων του ΤΕΕ στο ΤΣΜΕΔΕ και την ομόφωνη απόφαση της Διοικούσας του ΤΕΕ στις 8/2/2006**, η οποία έθεσε τις βάσεις για το παρόν σχέδιο νόμου. Στο σχέδιο νόμου αποτυπώνεται ο συμβιβασμός μεταξύ κυβέρνησης και ηγετικών κύκλων του ΤΕΕ όπως αυτός εκφράζεται από τις παρατάξεις που συνδιοικούν (ΔΚΜ, Κιτσίκης) αλλά και αυτούς που συναινούν (ΠΑΣΚ, ΔΑΠ). Η κατάθεσή του νομοσχεδίου στη βουλή για ψήφιση αυτές τις μέρες χωρίς καμία τροποποίηση, καταδεικνύει την επιθετικότητα της κυβερνητικής πολιτικής και την πλήρη απόσταση των συν-διοικούντων το ΤΕΕ-ΤΣΜΕΔΕ από τις ανάγκες της εργαζόμενης πλειοψηφίας των μηχανικών.

Όπως έχουμε ξαναγράψει το νομοσχέδιο :

- Αυξάνει την κύρια σύνταξη, μόνο για τους προ 93 ασφαλισμένους, από τα 670 στα 816 ευρώ, **αναιρώνοντας και ακυρώνοντας την απόφαση των δικαστηρίων η οποία όριζε ως κύρια σύνταξη το ποσό των 1154 (σήμερα 1200) ευρώ**. Επιπλέον το ποσό αυτό **αποδεδειγμένα από τη σύνταξη δημοσίου υπαλλήλου μηχανικού όπως συνέβαινε μέχρι σήμερα, και εξαρτάται αποκλειστικά από απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και του ΤΣΜΕΔΕ**. Έτσι στο μέλλον μπορεί να διατηρηθεί σταθερό επ' άπειρον, να μειωθεί έως και να εξανεμιστεί. Φυσικά για τους νέους δεν προβλέπεται καμία αύξηση στην κύρια σύνταξη, ενώ για τους αυτοαπασχολούμενους διατηρείται στο αστείο επίπεδο των 444 ευρώ. **Συμπερασματικά η κύρια σύνταξη αυξάνεται ελάχιστα για τους μισούς συναδέλφους και υποθηκεύ-**



**εται το μέλλον της. Δηλαδή πρόκειται για μια επί της ουσίας μείωσή που εμφανίζεται σα βελτίωση.**

- Ο νέος κλάδος της Ειδικής Προσαύξεσης επιφέρει **τεράστια αύξηση εισφορών 76 ευρώ** στους νέους ασφαλισμένους. Μετά την πενταετία αναπροσαρμόζεται στα **126 ευρώ**. **Για την αύξηση αυτή δεν προβλέπεται εργοδοτική συνεισφορά ούτε κρατική συμμετοχή**. Το αποτέλεσμα είναι για τους μεν ελ. επαγγελματίες το ύψος **των ετήσιων εισφορών σε μια 5ετία να ανέλθει στα 4300 ευρώ**, για τους δε μισθωτούς η **άμεση μείωση μισθού**. Για την αντίστοιχη σύνταξη ισχύει ότι και με την κύρια σύνταξη, δηλαδή παραμένει σταθερή και αποδεδειγμένα από τη δυνατότητα μελλοντικής βελτίωσης.

- **Δεν καταργείται η διάκριση σε παλαιούς και νέους ασφαλισμένους** αντίθετα επεκτείνεται με νέους διαχωρισμούς, για τους μετά το 93 σε μικρότερους και μεγαλύτερους των 35 και για τους προ 93 σε μικρότερους και μεγαλύτερους των 50.

- Διατηρεί το όριο ηλικίας των 65 ετών για τους νέους ασφαλισμένους

- Σχετικά με τον κλάδο υγείας δε διασφαλίζεται το πάγιο αίτημα για **πλήρη και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περι-**

## Θαψη

• Ιδρύεται Κλάδος Ειδικών Παροχών χωρίς καμία πρόβλεψη για το τι θα παρέχει. **Το Ταμείο Ανεργίας** και η πρόνοια σε δοκιμαζόμενες κατηγορίες συναδέλφων (στρατευμένοι, μεταπτυχιακοί) παραπέμπονται στις καλένδες.

## Δε μπορούμε να ανεχθούμε ένα πλούσιο ταμείο με φτωχούς ασφαλισμένους

Συμπερασματικά επιβαρύνονται υπέρογκα οι πλέον παραγωγικές ηλικίες των συναδέλφων από 35 έως 50 ετών. **Χρυσώνεται το χάπι** για τις επόμενες γενιές συναδέλφων καθώς εξαιρούνται **προσωρινά** από την αύξηση, ενώ τους «περιμένουν στη γωνία». **Πρακτικά για την πλειοψηφία των μηχανικών, οι εισφορές αυξάνονται προοπτικά από 60-150 ευρώ το μήνα, για μια σύνταξη που, θα δοθεί μετά τα 65 έτη, και με ρυθμίσεις τέτοιες ώστε με πρώτη ευκαιρία να μπορεί να μειωθεί.**

Επιπλέον σε ότι αφορά στους πόρους και στα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ :

-Συνεχίζεται με βλέψεις επέκτασης, όπως έχει ήδη φανεί από

τις προθέσεις της κυβέρνησης, το τζογάρισμα των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ σε επιχειρηματικές και χρηματοπιστηριακές δραστηριότητες.

- Ο Υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων στη Βουλή, το Μάιο του 2006, δηλώνει «...ότι για τα Ταμεία των Μηχανικών & των Δικηγόρων θα περικοπούν οι φόροι υπέρ τρίτων...» δηλαδή το 1% του Π.Δ.Ε. & το 2% επί των τεκμαρτών κερδών των εργολάβων.

-Η κυβέρνηση ψηφίζει το νόμο για τις ΣΔΙΤ, που απαλλάσσει το μεγάλο κατασκευαστικό κεφάλαιο από την καταβολή ποσοστού των υπερκερδών του στο ΤΣΜΕΔΕ.

-Δε διεκδικούνται τεράστιοι πόροι που διαφεύγουν από το Ταμείο, όπως η κρατική συμμετοχή που ποτέ δεν καταβλήθηκε.

**Το σχέδιο νόμου καταργεί το δημόσιο, καθολικό και αναδιανεμητικό χαρακτήρα του ασφαλιστικού συστήματος και βαθιάει τη λογική της ανταποδοτικότητας στη βάση του Ν. 2084/92. Προετοιμάζει το έδαφος για ακόμα χειρότερες, συνολικές ασφαλιστικές ρυθμίσεις, που είναι στο σχεδιασμό της κυβέρνησης για την επόμενη τετραετία.**

## Παιδεία και δικαιώματα στο στόχαστρο



Από το 2002 είχαμε επισημάνει και προειδοποιήσει ότι δραματικές αλλαγές συντελούνται στο τοπίο του επαγγέλματος. Η ελληνική εκπαιδευτική και εργασιακή νομοθεσία βρίσκεται τα τελευταία χρόνια στο επίκεντρο διεθνών πιέσεων που αφορούν στην εναρμόνισή της με το πνεύμα της συνθήκης της Βολογνα μέσα από οδηγίες και αποφάσεις Υπουργών Παιδείας της Ε.Ε.

Το υπό κατάθεση νέο Π.Δ. ορίζει την αποσύνδεση της δυνατότητας πλήρους άσκησης του επαγγέλματος από τις πενταετείς ακαδημαϊκές σπουδές των ελληνικών πολυτεχνείων. Δηλαδή το πτυχίο του Πολυτεχνείου μετατρέπεται σε μια απλή ενδιάμεση βεβαίωση πιστοποίησης πρωταρχικών προσόντων. Η φιλοσοφία του Π.Δ. είναι η εξελικτική χορήγηση επαγγελματικών δικαιωμάτων μέσα από την αξιολόγηση της επαγγελματικής εμπειρίας και των τίτλων σπουδών που ακολουθούν μετά το πρώτο πτυχίο. Χωρίς αμφιβολία αντικειμενικός στόχος της κυβέρνησης σε αυτή τη φάση δεν είναι απλά το «νοικοκύρεμα» της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, αλλά η διαμόρφωση ενός νέου τύπου συλλογικού εργαζομένου.

Με την άνευ όρων μαζικοποίηση που συντελείται στη μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση, την ίδρυση πλήθους νέων τμημάτων χωρίς αντίστοιχη αύξηση των κρατικών δαπανών, την αλληλοεπικάλυψη και τον κατακερματισμό γνωστικών αντικειμένων και επαγγελματικών δεξιοτήτων, την αναγνώριση των πτυχίων ξένων πανεπιστημίων που λειτουργούν στην Ελλάδα, και την επιδιωκόμενη ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, **η αγορά τείνει να αναγορευθεί στο μοναδικό εκφραστή και αξιολογητή της εκπαίδευσης και του επαγγέλματος.**

Το ΤΕΕ έχει παράδοση στην ανακάλυψη εχθρών από το στρώμα των αποφοίτων ΤΕΙ, τη στιγμή που έχει παραμένει άφωνο μπροστά στις κυρίαρχες πολιτικές της ΕΕ. Με το δεδομένο συσχετισμό παραμένοντας δέσμιο του κυβερνητισμού του

μόνο αρνητικό ρόλο μπορεί να παίξει και σε αυτό το ζήτημα. Χαρακτηριστική είναι η στάση του ΤΕΕ το πρόσφατο καλοκαίρι όπου τελευταίο αποχώρησε από τον προσχηματικό διάλογο για την παιδεία ενώ οι πανεπιστημιακοί και οι φοιτητές ήταν σε διαρκείς κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο πλαίσιο και την αναθεώρηση του άρθρου 16.

## Με τη Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών

Στην επόμενη τριετία το ΤΕΕ θα σταθεί απέναντι στους αγώνες των εργαζόμενων μηχανικών ως αποκάλυπτα εχθρική, υπονομευτική, διασπαστική δύναμη. Η παρουσία της Συσπείρωσης στα όργανά του θα ενισχύσει τις φωνές αντίστασης και αγώνα, που είναι σίγουρο ότι θα προβάλλουν οι εργαζόμενοι μηχανικοί. Η συγκρότηση αλλά και η πολύχρονη παρουσία της Συσπείρωσης σ' αυτούς τους αγώνες πρωτίστως στρέφεται και σε αυτούς κυρίως βασίζεται. Συμμετέχουμε και σ' αυτές τις εκλογές με το ίδιο πάντα σήμα κατατεθέν: **Εντός (του ΤΕΕ), εκτός (του ΤΕΕ) και εναντίον (του ΤΕΕ).**

## όχι για άλλη μία, αλλά για μια άλλη αριστερά

